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« Se la Commissione per l'adempimento 
del grave e delicato ufficio che la Camera 
volle affidarle, ha dovuto porre gli occhi suoi 
sugli interessi privati di più centinaia di 
cittadini, sarebbe venuta meno alle più ele-
mentari ragioni di delicatezza quando, nulla 
avendo trovato in tutte quelle carte da segna-
lare alla Camera, non avesse provveduto alla 
riservata custodia delle medesime. » 

Su questo emendamento hanno chiesto la 
votazione nominale gli onorevoli: Niccolini 
Borsarelli, B. Spirito, Capaldo, Marsengo-Ba-
stia, De Luca, Peyrot, Cefaly, Casco, Zecca, 
De Amicis, Porta, Canzi, Giovagnoli, Nigra, 
Ceriana-Mayneri. 

Si procede alla votazione nominale del 
suddetto emendamento. 

Coloro che intendono di approvare siano 
esclusi dalla pubblicazione i documenti de-
stinati all'archivio segreto, che la Commis-
sione ritiene non doversi pubblicare, rispon-
deranno sì. Coloro invece che intendono si 
debbano pubblicare anche questi documenti, 
che la Commissione ritiene non doversi pub-
blicare, risponderanno no. 

Si proceda alla chiama. 
Suardo, segretario, fa la chiama. 

Osservazioni sui lavori parlamentari. 
Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-

vole ministro di agricoltura e commercio. 
Boselii, ministro di agricoltura e commercio. 

In principio di seduta, presentando un di-
segno di legge per la proroga del termine 
per la presentazione al Parlamento del De-
creto Reale relativo al cambio dei biglietti 
fra gl ' Is t i tut i di emissione, aveva chiesto che 
fosse mandato alla Giunta generale del bilan-
cio. Il deputato Imbriani si è opposto. Siccome 
in quel momento il disegno di legge non era di-
stribuito nei cassettini, e siccome d'altra parte 
io non pensava che i lavori della Camera si 
affrettassero così prontamente al loro termine, 
aveva consentito che fosse mandato agli Uffici. 
Ora il progetto è distribuito; probabilmente 
l'onorevole Imbriani e gli altri colleghi lo 
hanno letto. Mi pare che l'andamento dei la-
vori ci avverta che non ci tratterremo qui 
molto tempo. Pregherei perciò il deputato Im-
briani di desistere dalla sua opposizione, e la 
Camera di consentire che l'esame di questo di-
segno di legge sìa demandato alla Giunta 
generale del bilancio. 

Imbriani. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli. 
Imbriani. Speravo che il ministro prendesse 

occasione dalla presentazione di quel suo di-
segno di legge per modificare questa scelle-
rata legge... 

Presidente. Scusi, onorevole Imbriani... 
Imbriani. Mi permetta di esprimere l'animo 

mio. 
...e confido che almeno questo indugio darà 

tempo al Ministero di poter modificare il re-
golamento della riscontrata, affinchè non rie-
sca tutto a favore della gran Banca Nazionale. 

Presidente. La Camera ha inteso. I l mi-
nistro domanda che il disegno di legge sia 
trasmesso alla Giunta generale del bilancio. 
Se non vi sono osservazioni in contrario s'in-
tenderà approvata la sua proposta. 

\ (E approvata). 
Debbo dichiarare che furono mandate sul 

banco della Presidenza alcune proposte di 
legge d'iniziativa degli onorevoli Bovio, Socci, 
Guelpa, Amadei e Brunicardi. Saranno man-
date agli Ufficii, perchè ne ammettano la let-
tura. 

Sanguinetti Adolfo. Chiedo di parlare. 
Presidente. Parli. 
Sanguinetti Adolfo. Prego l'onorevole presi-

dente di mettere nell'ordine del giorno di do-
mani il disegno di legge n. 148, che certo non 
darà luogo a discussioni. 

Presidente. Se ne parlerà in altra occa-
sione. 

Risu l tamelo di votazioni. 
Presidente. Si è verificato che la Camera 

non era in numero per deliberare. Domani 
procederemo di nuovo alla votazione nominale. 

La seduta termina alle 21.B0. 

Ordine del giorno per la < tornata di domani. 
1. Interrogazioni. 
2. Rinnovamento della votazione intorno 

ad un emendamento del deputato Di Rudinì 
circa la pubblicazione di documenti relativi 
all'inchiesta bancaria. 

Discussione dei disegni di legge: 
3. Autorizzazione fino a tutto giugno 1894 

di provvedere per l'esercizio 1893-94 alle 


